B02

张裕、长城、王朝、威龙国内四大家族占据河南市场 葡萄酒本土品牌蓄势待发

"河南制造"欲开新局面



随着生活水平的提高,葡萄酒正在逐步渗入到人们的生活当中,但当我们在郑州各大商场、超市转一圈,会发现张裕、长城、王朝、威龙四大家族占据着绝大多数的柜台,而民权等本土品牌则少之又少。我们不禁要问,位于黄河故道产区传统葡萄酒生产大省的河南葡萄酒在哪里?

有关业内人士指出:1998年至2008年十年间,中国葡萄酒行业经历了迅猛的发展,同时也为进口葡萄酒提供了更多的展示机会,但令人深感遗憾的是,河南葡萄酒产业在这十年间却步履沉重,跌入了空前的低谷。是迎头赶上,还是就此沉沦?河南葡萄酒已经到了紧要关头,唯有放眼全国,审视自身,才有可能重现辉煌。 晚报记者 谢宽

河南本土的"民权现象"

据了解,目前我国葡萄酒消费品牌集中度 非常高,张裕、长城、王朝、威龙四大家族占到 了全国葡萄酒销量的50%以上。

而反观河南葡萄酒产业,或许只能用"令人堪忧"四个字来形容。自2005年的西华葡萄酒曝光,到2007年的民权葡萄酒曝光,这两个在河南具有代表性的葡萄酒产区生产销售情况江河日下,经营状况雪上加霜。尤其是民权葡萄酒产业,更是遭受了前所未有的打击,据统计,2007年河南省葡萄酒产量1.34万千升,同期下降51.8%。

河南省具备做强做大葡萄酒产业的条件,记者在河南酿酒工业志中看到这样一段话:"原民权葡萄酒厂(现为民权九鼎葡萄酒有限公司)是新中国成立后最早建立的四家葡萄酒企业之一,有着51年的历史,曾经缔造了'长城'、'民权'等响誉大江南北的品牌,产品屡获殊荣。曾几何时'民权'牌葡萄酒誉满神州,香飘海外,给黄河故道边的豫东民权县带来了鲜花和荣誉。上个世纪80年代中期,民权拥有葡萄原料基地数万亩。'想活九十九,常饮民权葡萄酒'的广告语琅琅上口、家喻户晓,民权曾为葡萄酒而骄傲。"直至今日,岁月无情,市场无情,今天的河南葡萄酒已远远被人甩在了后面。

省酒协办公室主任岳晓声指出,民权葡萄酒厂从建厂到如今,可以说是河南葡萄酒产业发展过程中的缩影,称之为"民权现象"。其背后更值得行业内反思的是,作为本土品牌,而

且拥有半个世纪历史的企业却不能与张裕、长城、王朝、威龙外来品牌竞争。何处于此?

审视本土制造的品牌缺失

从传统的角度去思考,客观来讲本土品牌葡萄酒企业之所以被甩在后面的原因,不外乎是缺乏竞争力、管理落后、营销手段匮乏等几个方面,而这种说法也在业内被很多学者所认可。"一个企业的成败得失,不就是在于此吗?"

此外,有位专家曾评价,河南本土品牌在品牌的运作过程中,同时遭遇着内讧的尴尬境地。他说:"河南葡萄酒业已经历了太多的内耗与悲哀。如果企业之间仍然一味相互拆台,那也许还没到'狼来了'的那天,自己已经在不负责任的恶性竞争中消亡。"

种种说法,不得不承认,河南葡萄酒业确 实没有走上正规。但是不能把所有的责任强 加于硬件设备的改善与软件的提升上。实际 上,河南葡萄酒企业既不缺乏卖点,也不缺乏 人才,所缺乏的是将葡萄酒融入本土文化的深 层次思考。

民权九鼎葡萄酒有限公司总经理朱和平告诉记者:"中原拥有着千年的历史,拥有着丰富的文化资源,但是提起河南的企业,似乎外地人并不感'兴趣'。不能说河南的企业不好,比如说漯河的双汇、许昌的瑞贝卡等企业都是在国内数一数二的企业,那么本土葡萄酒品牌缺失的原因就在于河南企业缺乏企业文化和整体形象。例如,2007年2月,

中央电视台曝光了部分生产劣质民权葡萄酒 及饮料的厂家。民权牌葡萄酒的形象在消费 者心中大打折扣,国内外的葡萄酒市场几乎 全部为民权葡萄酒封死了一扇门。这就是形 象的消亡。"

本土市场 含苞欲放终有时

"我在河南驻扎了十几年,作为新兴的河南人,我认为民权现象,看似只是一个企业变化的过程,但背后却升华为一个地区的现象,也就是所谓的河南现象。"作为资深的酒业营销人,河南聚陆公司总经理余亿也有着独到的见解,"河南企业要发展,品牌并不只是靠广告宣传就能占据市场,是需要企业的文化与地区的文化结合在一起,形成共性,然后整体地塑造形象,最后形成强大的品牌效应,当然这其中不能缺少硬件设施与软件的提升。"

也正如他所说,河南葡萄酒虽然处于内忧外患的压力之下,企业却没有坐以待毙,而是在积极探索努力寻求适合自身的发展道路。河南葡萄酒有必要紧跟行业脚步,从全国葡萄酒发展的整体趋势中寻找自己的方向。

有关业内人士认为,综合来看,河南的葡萄酒市场还处于一种初级阶段,从消费风气到市场氛围都远未成熟。但这种不成熟并非意味着葡萄酒在这里前途暗淡,相反,在酒类消费能力巨大的河南市场,这种不成熟意味着更多的淘金机会。

行业快讯

"逆境中的服装业发展" 行业论坛在郑举行

7月18日,一场名为"逆境中的服装业发展"行业论坛在郑州举行,来自省内100多家高端时尚品牌服装代理企业到场,一同探讨如何应对服装业当前面临的挑战。来自台湾的著名营销专家、美国威斯康辛大学与波士顿大学管理科学硕士、品牌与跨国商业管理专家黄学诣先生就当前与未来服装业的发展趋势与河南企业家进行了分享。

黄学诣指出,中国服装业目前还处在渠道为王的时代,对于未来的发展,应利用当下经济危机喘息的机会,尽早借鉴欧美日韩等国成熟的行业发展经验,发掘自身潜力,寻求突破。论坛结束后,百家好、BENBO、JUST IN TIME、珂尼蒂思、JESSMODE、诱狐等多个来自中国、欧洲、韩国的知名服装品牌进行了秋冬季时装发布会,展现了2009秋冬流行元素。

晚报记者 徐海淋通讯员 秦帅超



栏目主持:贺荣凤 电话:15515569155 QQ:737335507 自本报上周组建"中原百人品酒团"以来,全城很多爱酒、懂酒的品酒达人,纷纷打电话或发短信报名参加,并和记者交流品酒心得,现"中原百人品酒团"成员还在招募中,只要您对品酒有一定心得,具备一定品酒经验,或是对酒也有着狂热的喜爱,就可以报名加入我们。报名方式:电话或短信至15515569155即可,我们以酒会友,期待你的参与!

本期推荐:杜康

元首杜康 豫酒之光

中国酒文化博大精深、源远流长,而一部中国酒文化的发展历史,无疑是以杜康酒文化的积淀、厚重和演绎、嬗变为支撑的,杜康酒文化蕴含着深厚的地缘文化、酒缘文化和人缘文化。一部杜康造酒的历史,历练数千年绵延至今。

"元首杜康"是汝阳杜康为纪念周总理提出"复兴杜康,为国争光"30年而特别研制的高端产品,从2003年投放市场以来深受消费者好评。

汝阳杜康改制后,第一个品牌合作运营商——郑州康潮贸易有限公司于近日在郑州召开了汝阳"元首杜康""金杜康"品牌战略推广暨经销商合作共识大会。郑州康潮贸易有限公司董事长李济华先生对杜康有特殊情怀和一种责任感。对汝阳杜康总结

了五大特点。1. 文化厚重,历史悠久,酒之 祖、酒之源地位,决定杜康是中国十大文化 名酒。2. 物质奇特,独特的地理环境,优质 天然矿泉水资源,水为酒之骨,名酒必有名 泉,神奇的杜康酒富含50余种对人体有益的 矿物质和微量元素。1991年被国家命名为 天然优质矿泉水,决定了汝阳杜康数千年的 繁延生息。3. 技术独到,工艺精美,复杂的 古法酿造技术和简单科学的现代勾兑工艺 使汝阳杜康酒独树一帜。4. 品质优秀,是中 国北方浓香型白酒的代表,绵柔滋润,醇香 悠长,入口柔和,下咽润和,回味醇和,不烈 不暴,绵甜净爽。5. 品牌大,市场广 杜康 这个品牌可以说是中国白酒最古老的品牌, 市场影响力非常强。高、中、低均适用,古今 中外都认可。

炎炎夏日,请多 关爱一下您的黄金 首饰

——天成珠宝温馨提示

盛夏时节,很多爱美的人士都 爱佩戴上自己心爱的黄金首饰出门 炫耀一番,独特的光彩一定会使您 变成人群中的焦点。但是您知道 吗? 黄金也是有灵性的,只有您多注意爱惜 它,它也会发挥最大的能量回报您。在这里, 我们总结出4条注意事项,给所有黄金饰品 爱好者分享:1.洗洁精的化学物质会改变金 子的色泽,所以做清洁工作之前应该脱掉金 饰品。2.避免直接与香水、发胶等高挥发性 物质接触,否则容易导致金饰褪色。黄金饰 品的变色或褪色与人体的汗液有密切的关 人的汗液99%是水分,另外1%左右是 人体内的废物及有害物质,如氯代物、乳酸、 尿素氨等。这些物质与黄金饰品中的银和铜 接触后,会发生化学反应,产生氯化银和硫化 铜,并呈现深黑色的化学盐,使得黄金饰品变 黑。3.游泳时要取下金饰,以免碰到海水或 池水后,表层产生化学变化。4.因为现在女 士所使用的化妆品中一般含有铅,而铅可以 直接和黄金反应,或者由于不注意保管而让 黄金戒指和汞及水银液体接触,都会发生黄 金戒指变"白"的事情。纯金饰品在遇水银时 会产生化学反应,出现白色斑点,因为水银挥发 性强,即使离的较远,也能够造成首饰变色。这 些情况多数发生在医院或诊所里,多为温度计 打破水银泄漏造成的。遇到以上四种情况也 不要着急,清洗时只要在酒精灯下烧烤一会儿,



就能恢复原色。佩戴后的金饰常因污渍及灰尘的沾染而失去光泽,此时,只要将金饰置于中性洗洁剂浸泡并清洗,再取出擦拭干即可。

- 豫菜 <u>---</u> 之星

成师傅大长垣美食



成师傅大长垣美食于2009年7月24日菜盘隆重改版,届时红专路店、经一路店同时启动更新版,到店的新老客户均能感受到新品上市的"味道"体现;海纳百川,和味为生!

中国厨乡河南长垣是我国烹坛盛地,它 兴于唐宋,盛于明清,辉煌当代,素以技术精 湛、厨师众多而闻名于世,中国名厨成国富 先生就是其中的佼佼者。

"成师傅美食"连锁机构由成国富先生创办,成先生现为中国烹饪大师、国家高级烹饪技师、餐饮业国家级评审员、裁判、豫菜大师、中国厨乡长垣烹饪协会副会长、河南省餐饮业协会名厨专业委员会副秘书长、豫菜文化研究会副秘书长,曾先后多次荣获"中华名厨金勺奖"、"中央电视台满汉全席擂主"等国家级烹饪大赛金奖及冠军称号。

成师傅美食特色是:在选料广泛、刀工精湛、讲究制汤、质味适中的豫菜基础上融汇各大菜系精华研制而成。其主要特点是"制汤讲究,原汁原味,口味浓郁,鲜香平和",充分体现出长垣人"用心做菜,诚心待人"的至高境界。

红专路店订餐电话:60989788 地址:红专路与东明路交叉口东20米路北 经一路店订餐电话:65822168 地址:经一路与农业路交叉口北150米路东